
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 6° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA  

  

Aos vinte e oito dia (28) do mês de agosto de 2023, em sala destinada a sessão, no prédio 

da Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Jorge 

Souto da Silva 1º secretário Edson André Salviano Campos e 2° secretário Alcibenis Torres 

Pontes, composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do 

livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano 

Duarte dos Passos, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Gederson Santos de Sousa,  Ivair 

Junior Pires Pontes, Josiel Pantoja de Souza, Luís Paulo de Queiroz Silva, Sandra Mirian 

Fuziel Calado e Shidino de Jesus da Rocha, em seguida foi justificada a ausência do 

vereador:  Jaci Soares Corrêa,  havendo número legal, o Srº presidente proclamou em nome 

do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, 

EXPEDIENTE, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 21 de agosto de 2023, 

que após ser submetida em discussão e votação, foi APROVADA, para ciência dos 

legisladores, constou o REQUERIMENTO de autoria do Executivo Municipal, onde 

requer mediante a deliberação plenária, autorização do respectivo afastamento do cargo de 

prefeito municipal de Porto de Moz, por prazo determinado e sem percepção de subsidio, 

pelo período compreendido entre os dias 03 a 26 de setembro de 2023, APROVADO , 

constou o DECRETO LEGISLATIVO N°001/2023, onde dispõe sobre autorização 

legislativa e concessão de licença sem remuneração ao prefeito municipal de Porto de Moz, 

e dá outras providencias, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº063/2023 de 

autoria do vereador Gederson Santos de Sousa, onde solicita a instalação de placas solares 

em todas as escolas na área urbana do município, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº065/2023 de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, 

onde solicita a ativação ou a construção de um novo Posto de saúde na comunidade 

Laranjal, Rio Peiturú, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº067/2023 de 

autoria do vereador Gederson Santos de Sousa, onde solicita a construção de um elevado 

em concreto na comunidade dos crentes localizados no Rio Uiui, APROVADO, constou 

o REQUERIMENTO Nº068/2023 de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, 

onde solicita, a construção de um posto de saúde no bairro Boa Esperança, APROVADO,  

 

 

 



em seguida o senhor presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador 

Ivair Junior Pires Pontes com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, deu boas vindas ao 

vereador Shidino Rocha que hoje faz parte da base do governo, frisou que nesta casa todos 

trabalham pelo bem comum de um município e sempre fazendo o melhor, pediu ao nobre 

vereador que continue fazendo o seu trabalho em prol da população, em seguida agradeceu, 

o vereador Gederson Santos de Sousa com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos 

seus pares pela aprovação de seus requerimentos, uma vez que será de grande relevância 

para a população, uma vez que a instalação de placas solares em todas as escolas urbanas 

do município, irá contribuir com a sustentabilidade e irá diminuir consideravelmente as 

contas de energias do município, registrou sua visita na beira do Xingu atendendo as 

demandas das famílias,  agradeceu aos psicólogos Sirlan e Leilane pela parceria, fez menção 

a reforma do trapiche comunitário na comunidade Pedreira, Rio Guajará, em parceria com 

a comunidade,  executivo, vereador JD e Deputado Junior Ferrari, em seguida agradeceu,  

 o vereador Abelardo da Silva Maciel com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, pediu ao 

presidente para que seja feito um requerimento em conjunto solicitando ao prefeito para 

que ele intervisse junto a secretaria de saúde duas ambulanchas para o município, uma vez 

que os pacientes estão sendo transportados em lanchas que não são adequadas para o 

transporte, e infelizmente essa situação vem se estendendo a mais de seis meses, e a 

população tem cobrado, frisou que acredita-se que assim como encontramos meios de 

levantar recursos fazendo transferências a eventos culturais, poderíamos fazer isso para 

melhorias da saúde do município, uma vez que os recursos são mínimos, pediu o apoio dos 

nobres vereadores e de forma urgente, em seguida agradeceu, o vereador Adriano Duarte 

dos Passos com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, comentou acerca dos trabalhos que vem 

desenvolvendo no município, registrou sua visita ao Baixo Xingu, Vila Serrinha, Vilarinho 

do Monte e Vila Nazaré ouvindo os comunitários e as necessidades de cada um, comentou 

a respeito da parceria com a Vila Nazaré para construção da ponte local, manifestou sua 

gratidão pela parceria e hospitalidade, apresentou o pedido dos moradores da Vila Serrinha 

no que se refere a estrada, uma vez que está ficando quase que intrafegável, informou que 

estará fazendo um oficio para que seja revista essa situação, informou que estará visitando 

o Alto Xingu, em seguida agradeceu, a vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento 



com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e 

agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos moradores da Vila Tapará, onde foi 

realizado dois cursos do programa Qualifica Pará, manifestou sua indignação pela forma 

que foi tratada na sessão passada, onde teve seu nome citado pelo nobre vereador Paulinho, 

porém lhe foi negado o direito da fala, relatou que o nobre vereador agiu com a inverdade 

pois em momento nenhum mandou áudio desmobilizando o povo do Rio Majarí, pediu 

para que esta casa tenha respeito, pois os direitos são para todos nesta casa, sem distinção, 

e a partir de hoje o Regimento será cumprido nesta casa, agradeceu aos deputados Dilvanda 

Faro e Elias Santiago pela assessoria, agradeceu o apoio dos moradores do Rio Acaraí, pediu 

para que seja encaminhado a esta casa, se possível até na próxima sessão a relação de todos 

os bens da prefeitura, uma vez que precisam-se ter conhecimentos, em seguida agradeceu, 

o vereador Luís Paulo de Queiroz Silva com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, lamentou a fala 

da vereadora Cleidimar nesta tribuna, apresentou os áudios repassados pela vereadora ao 

moradores do Rio Majarí, esperava-se que a vereadora pudesse pedir desculpas aos 

moradores do Majarí, frisou que defende o direito do cidadão trabalhador ter o titulo 

individual de suas terras, para que possam produzir e jamais faltará com respeito as pessoas 

que são a favor do território quilombolas, o que precisa-se é de respeito para com aqueles 

pessoas que são contra a criação da área quilombolas, pediu ao presidente para que faça um 

oficio solicitando os maquinários para que façam manutenção na estrada da Vila Serrinha, 

registrou sua visita ao Rio Majarí, levando o Projeto Água é vida ao povo que tanto 

necessita, em seguida agradeceu, o vereador Shidino de Jesus da Rocha com a palavra, 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, frisou que está a disposição da sociedade, principalmente no que se refere a 

melhorias em prol da população, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor 

presidente deu por encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que 

por mim, 1° secretário Edson André Salviano Campos, foi lavrada e após lida e votada irá 

ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto 

de Moz, 28 de agosto de 2023.  
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